

[Peste 1000 de elevi, la Târgul Educației Duale de la Universitatea Politehnică Timișoara](#)

1. [Peste 1000 de elevi, la Târgul Educației Duale de la Universitatea Politehnică Timișoara](#)

Impact Press
entru ca ai dreptul să fii informat!

Peste 1000 de elevi au venit vineri, 11 aprilie 2025, la Centrul de Conferințe al Universității Politehnice Timișoara, unde s-a desfășurat Târgul Educației Duale “Învățământ dual pentru profesioniștii de mâine”, organizat de Consorțiul Regional pentru Învățământ Dual VEST, prin liderul de proiect Universitatea Politehnică Timișoara, și Primăria Municipiului Timișoara, în parteneriat cu Comitetul Local de Dezvoltare a Parteneriatului Social, format din autoritățile publice locale, operatori economici, unități de învățământ. A fost o oportunitate unică pentru elevii de a descoperi avantajele învățământului dual și perspectivele de carieră oferite de acesta.

La Târgul educației duale au participat companii de renume – Continental, Hamilton, Smithfield România, AHK România – Camera de Comerț Romano-Germană, Draxlmaier, Coca-Cola, Valeo, Centum, Momax și Aquatim – care au prezentat ofertele educaționale la standuri dedicate, alături de liceele cu care au dezvoltat parteneriate: Liceul Tehnologic Energetic „Regele Ferdinand I”, Colegiul Tehnic „Emanuil Ungureanu” Timișoara, Liceul Tehnologic „Electrotimis” Timișoara, Liceul Tehnologic de Vest Timișoara, Liceul Tehnologic Transporturi Auto Timișoara, Liceul Tehnologic Azur Timișoara.

În deschiderea evenimentului, secretarul de stat din Ministerul Educației și Cercetării Gigel Paraschiv, a intervenit online, exprimându-și satisfacția pentru modul în care instituțiile și unitățile de învățământ au înțeles importanța învățământului dual, dovada fiind faptul că, dacă în actualul an de învățământ au existat 5 universități care oferă 18 programe de studii în sistem dual, din toamnă va crește atât numărul instituțiilor, cât și oferta de programe.

De asemenea, secretarul de stat din MEC a subliniat rolul practicii în formarea de abilități și competențe cerute pe piața muncii, exprimându-și și convingerea că proiectul Consorțiului Regional pentru Învățământul Dual Vest Timișoara, coordonat de UPT, va fi finalizat cu succes.

Tot în deschiderea evenimentului, rectorul Universității Politehnice Timișoara, conf.univ.dr.ing. Florin Dragan, a reamintit faptul că Timișoara a fost și a rămas un oraș al tehnologiei, acesta fiind și motivul pentru care prima instituție de învățământ superior a fost Politehnica. Și chiar dacă formează ingineri pentru companii nu doar din Timișoara ci și la nivel regional, național și chiar internațional, în industrie e nevoie și de specialiști la nivel de liceu, de operatori de producție, pentru care învățământul dual este cea mai potrivită alegere. Ulterior studiile pot fi completate, iar UPT a fost prima universitate care a lansat un program de licență în sistem dual, iar în prezent a făcut toate demersurile pentru demararea unui masterat interdisciplinar în sistem dual.

Viceprimarul Ruben Latcau a subliniat faptul că Timișoara s-a dezvoltat industrial, dar și tehnologic, cu o componentă puternică de cercetare-inovare, fiind în prezent într-un proces de transformare, de digitalizare, automatizare, în care inteligența artificială e tot mai prezentă, dar e nevoie și de operatori și este necesar să ne asigurăm că ne putem adapta astfel încât să răspundem nevoilor viitorului.

Cosmin Hogea, inspector școlar general adjunct al ISJ Timis, a amintit importanța colaborării între autoritățile publice, instituții, licee și companii în susținerea rutei de învățământ dual, subliniind și importanța promovării învățământului profesional și tehnic în rândul elevilor și al părinților.

Liceele prezente la Targul Educației Duale au menționat creșterea numărului de elevi înscriși în acest sistem din 2012, anul în care a fost înființată prima clasă în sistem dual din județul Timis, cu 17 elevi.

Evenimentul face parte din proiectul „Ruta integrată completă pentru învățământul dual în regiunea de Vest prin dezvoltarea și operationalizarea Consorțiului Regional pentru Învățământul Dual Vest Timisoara”, finanțat prin Planul Național de Redresare și Reziliență (PNRR), lider de proiect Universitatea Politehnică Timisoara, parteneri: Universitatea de Vest din Timisoara, Universitatea de Științe Vietii „Regele Mihai I” din Timisoara, U.A.T. Municipiul Timisoara, Inspectoratul Școlar Județean Timis, Hands Across Romania, șapte licee timisorene, 16 firme și trei asociații ale mediului de afaceri.

Obiectivul proiectului este ca prin Consorțiul Regional pentru Învățământ Dual VEST Timisoara să contribuie la dezvoltarea învățământului dual, cu rute complete, pentru calificări cerute pe piața muncii și centru de expertiză pentru implementarea reformelor naționale din domeniul educației și formării profesionale prin învățământul dual. (Universitatea Politehnică Timisoara, Lucian Ronkov)

2. [Peste 1000 de elevi, la Targul Educației Duale de la Universitatea Politehnică Timisoara](#)

Opinia TIMIȘOAREI.RO TIMISOARA. Peste 1000 de elevi au venit vineri, 11 aprilie 2025, la Centrul de Conferințe al Universității Politehnice Timișoara, unde s-a desfășurat Târgul Educației Duale „Învățământ dual pentru profesioniștii de mâine”, organizat de Consorțiul Regional pentru Învățământ Dual VEST, prin liderul de proiect Universitatea Politehnică Timișoara, și Primăria Municipiului Timișoara, în parteneriat cu Comitetul Local de Dezvoltare a Parteneriatului Social, format din autoritățile publice locale, operatori economici, uniți de învățământ. A fost o oportunitate unică pentru elevi de a descoperi avantajele învățământului dual și perspectivele de carieră oferite de acesta.

La Târgul educației duale au participat companii de renume – Continental, Hamilton, Smithfield Romania, AHK România – Camera de Comerț Româno-Germană, Draxlmaier, Coca-Cola, Valeo, Centum, Momax și Aquatim – care au prezentat ofertele educaționale la standuri dedicate, alături de liceele cu care au dezvoltat parteneriate: Liceul Tehnologic Energetic „Regele Ferdinand I”, Colegiul Tehnic „Emanuil Ungureanu” Timișoara, Liceul Tehnologic „Electrotimiș” Timișoara, Liceul Tehnologic de Vest Timișoara, Liceul Tehnologic Transporturi Auto Timișoara, Liceul Tehnologic Azur Timișoara.

În deschiderea evenimentului, secretarul de stat din Ministerul Educației și Cercetării Gigel Paraschiv, a intervenit online, exprimându-și satisfacția pentru modul în care instituțiile și unitățile de învățământ ai înțeles importanța învățământului dual, dovadă fiind faptul că, dacă în actualul an de învățământ au existat 5 universități care oferă 18 programe de studii în sistem dual, din toamnă va crește atât numărul instituțiilor, cât și oferta de programe. De asemenea, secretarul de stat din MEC a subliniat rolul practicii în formarea de abilități și competențe cerute pe

piața muncii, exprimându-și și convingerea că proiectul Consorțiului Regional pentru Învățământul Dual Vest Timișoara, coordonat de UPT, va fi finalizat cu succes.

Tot în deschiderea evenimentului, rectorul Universității Politehnica Timișoara, conf.univ.dr.ing. Florin Drăgan, a reamintit faptul că Timișoara a fost și a rămas un oraș al tehnologiei, acesta fiind și motivul pentru care prima instituție de învățământ superior a fost Politehnica. Și chiar dacă formează ingineri pentru companii nu doar din Timișoara ci și la nivel regional, național și chiar internațional, în industrie e nevoie și de specialiști la nivel de liceu, de operatori de producție, pentru care învățământul dual este cea mai potrivită alegere. Ulterior studiile pot fi completate, iar UPT a fost prima universitate care a lansat un program de licență în sistem dual, iar în prezent a făcut toate demersurile pentru demararea unui masterat interdisciplinar în sistem dual.

Viceprimarul Ruben Lațcău a subliniat faptul că Timișoara s-a dezvoltat industrial, dar și tehnologic, cu o componentă puternică de cercetare-inovare, fiind în prezent într-un proces de transformare, de digitalizare, automatizare, în care inteligența artificială e tot mai prezentă, dar e nevoie și de operatori și este necesar să ne asigurăm că ne putem adapta astfel încât să răspundem nevoilor viitorului.

Cosmin Hogeia, inspector școlar general adjunct al IȘJ Timiș, a amintit importanța colaborării între autoritățile publice, instituții, licee și companii în susținerea rutei de învățământ dual, subliniind și importanța promovării învățământului profesional și tehnic în rândul elevilor și al părinților.

Liceele prezente la Târgul Educației Duale au menționat creșterea numărului de elevi înscriși în acest sistem din 2012, anul în care a fost înființată prima clasă în sistem dual din județul Timiș, cu 17 elevi.

Evenimentul face parte din proiectul „Rută integrată completă pentru învățământul dual în regiunea de Vest prin dezvoltarea și operaționalizarea Consorțiului Regional pentru Învățământul Dual Vest Timișoara”, finanțat prin Planul Național de Redresare și Reziliență (PNRR), lider de proiect Universitatea Politehnica Timișoara, parteneri: Universitatea de Vest din Timișoara, Universitatea de Științele Vieții „Regele Mihai I” din Timișoara, U.A.T. Municipiul Timișoara, Inspectoratul Școlar Județean Timiș, Hands Across România, șapte licee timișorene, 16 firme și trei asociații ale mediului de afaceri.

Obiectivul proiectului este ca prin Consorțiului Regional pentru Învățământ Dual VEST Timișoara să contribuie la dezvoltarea învățământului dual, cu rute complete, pentru calificări cerute pe piața muncii și centru de expertiză pentru implementarea reformelor naționale din domeniul educației și formării profesionale prin învățământul dual.

3. [Peste 1000 de elevi, la Târgul Educației Duale de la Universitatea Politehnica Timișoara](#)



Peste 1000 de elevi au venit vineri, 11 aprilie, la Centrul de Conferințe al Universității Politehnica Timișoara, unde s-a desfășurat Târgul Educației Duale „Învățământ dual pentru profesioniștii de mâine”, organizat de Consorțiul Regional pentru Învățământ

Dual VEST, prin liderul de proiect Universitatea Politehnică Timișoara, și Primăria Municipiului Timișoara, în parteneriat cu Comitetul Local de Dezvoltare a Parteneriatului Social, format din autoritățile publice locale, operatori economici, unități de învățământ. A fost o oportunitate unică pentru elevi de a descoperi avantajele învățământului dual și perspectivele de carieră oferite de acesta.

La Târgul educației duale au participat companii de renume – Continental, Hamilton, Smithfield Romania, AHK România – Camera de Comerț Româno-Germană, Draxlmaier, Coca-Cola, Valeo, Centum, Momax și Aquatim – care au prezentat ofertele educaționale la standuri dedicate, alături de liceele cu care au dezvoltat parteneriate: Liceul Tehnologic Energetic „Regele Ferdinand I”, Colegiul Tehnic „Emanuil Ungureanu” Timișoara, Liceul Tehnologic „Electrotimiș” Timișoara, Liceul Tehnologic de Vest Timișoara, Liceul Tehnologic Transporturi Auto Timișoara, Liceul Tehnologic Azur Timișoara.

În deschiderea evenimentului, secretarul de stat din Ministerul Educației și Cercetării Gigel Paraschiv, a intervenit online, exprimându-și satisfacția pentru modul în care instituțiile și unitățile de învățământ ai înțeles importanța învățământului dual, dovadă fiind faptul că, dacă în actualul an de învățământ au existat 5 universități care oferă 18 programe de studii în sistem dual, din toamnă va crește atât numărul instituțiilor, cât și oferta de programe. De asemenea, secretarul de stat din MEC a subliniat rolul practicii în formarea de abilități și competențe cerute pe piața muncii, exprimându-și și convingerea că proiectul Consorțiului Regional pentru Învățământul Dual Vest Timișoara, coordonat de UPT, va fi finalizat cu succes.

Tot în deschiderea evenimentului, rectorul Universității Politehnica Timișoara, conf.univ.dr.ing. Florin Drăgan, a reamintit faptul că Timișoara a fost și a rămas un oraș al tehnologiei, acesta fiind și motivul pentru care prima instituție de învățământ superior a fost Politehnica. Și chiar dacă formează ingineri pentru companii nu doar din Timișoara ci și la nivel regional, național și chiar internațional, în industrie e nevoie și de specialiști la nivel de liceu, de operatori de producție, pentru care învățământul dual este cea mai potrivită alegere. Ulterior studiile pot fi completate, iar UPT a fost prima universitate care a lansat un program de licență în sistem dual, iar în prezent a făcut toate demersurile pentru demararea unui masterat interdisciplinar în sistem dual.

Viceprimarul Ruben Lațcău a subliniat faptul că Timișoara s-a dezvoltat industrial, dar și tehnologic, cu o componentă puternică de cercetare-inovare, fiind în prezent într-un proces de transformare, de digitalizare, automatizare, în care inteligența artificială e tot mai prezentă, dar e nevoie și de operatori și este necesar să ne asigurăm că ne putem adapta astfel încât să răspundem nevoilor viitorului.

Cosmin Hogeș, inspector școlar general adjunct al IȘJ Timiș, a amintit importanța colaborării între autoritățile publice, instituții, licee și companii în susținerea rutei de învățământ dual, subliniind și importanța promovării învățământului profesional și tehnic în rândul elevilor și al părinților.

Liceele prezente la Târgul Educației Duale au menționat creșterea numărului de elevi înscriși în acest sistem din 2012, anul în care a fost înființată prima clasă în sistem dual din județul Timiș, cu 17 elevi.

Evenimentul face parte din proiectul „Rută integrată completă pentru învățământul dual în regiunea de Vest prin dezvoltarea și operaționalizarea Consorțiului Regional pentru Învățământul Dual Vest Timișoara”, finanțat prin Planul Național de Redresare și Reziliență (PNRR), lider de proiect Universitatea Politehnică Timișoara, parteneri: Universitatea de Vest din Timișoara, Universitatea de Științele Vieții „Regele Mihai I” din Timișoara, U.A.T. Municipiul Timișoara, Inspectoratul Școlar Județean Timiș, Hands Across România, șapte licee timișorene, 16 firme și trei asociații ale mediului de afaceri.

Obiectivul proiectului este ca prin Consorțiului Regional pentru Învățământ Dual VEST Timișoara să contribuie la dezvoltarea învățământului dual, cu rute complete, pentru calificări cerute pe piața muncii și centru de expertiză pentru implementarea reformelor naționale din domeniul educației și formării profesionale prin învățământul dual.

4. [Peste 1000 de elevi au participat la Târgul Educației Duale organizat de Universitatea Politehnică Timișoara](#)



Peste 1000 de elevi au participat la Târgul Educației Duale organizat de Universitatea Politehnică Timișoara

Peste 1000 de elevi din Timișoara și din regiunea de Vest au participat la Târgul Educației Duale, un eveniment dedicat orientării profesionale a tinerilor și promovării învățământului dual, organizat în cadrul Universității Politehnice Timișoara (UPT).

📍 Educație aplicată, cariere reale, parteneriate solide – viitorul începe acum!

În cadrul târgului, elevii au avut ocazia să interacționeze direct cu reprezentanți ai unor companii de top, precum Continental, Coca-Cola, Draxlmaier, Hamilton, Valeo, Smithfield, AHK România, Centum, Momax și Aquatim, dar și cu licee tehnologice partenere. Standurile interactive le-au oferit tinerilor o privire practică asupra meseriilor viitorului și asupra beneficiilor pe care le oferă învățământul dual – o combinație echilibrată între pregătirea teoretică din școală și formarea practică din companii.


🔗 De la teorie la practică, cu sprijinul partenerilor

Evenimentul face parte din proiectul „Rută integrată completă pentru învățământul dual în regiunea de Vest”, finanțat prin Planul Național de Redresare și Reziliență (#PNRR) și coordonat de Universitatea Politehnică Timișoara.

Consortiul care susține această inițiativă ambițioasă este format din:

- ◇ Primăria Municipiului Timișoara
- ◇ Inspectoratul Școlar Județean Timiș
- ◇ Hands Across România
- ◇ Universitatea de Vest din Timișoara
- ◇ Universitatea de Științele Vieții „Regele Mihai I” din Timișoara

- ◇ Șapte licee tehnologice din Timișoara
- ◇ 16 companii
- ◇ Trei asociații ale mediului de afaceri

 Un model educațional pentru viitor

Prin promovarea și dezvoltarea învățământului dual, evenimentul a demonstrat angajamentul actorilor locali – instituții, școli, universități și mediul economic – de a construi împreună un traseu educațional modern, conectat la nevoile reale ale pieței muncii.

Târgul Educației Duale a fost mai mult decât o simplă prezentare de oferte educaționale – a fost un pas important în direcția formării unor generații pregătite, motivate și adaptate cerințelor actuale ale societății.

5. [Târgul educației duale de la Poli, a strâns în Timișoara peste o mie de elevi](#)



Elevii au descoperit, vineri, la Târgul educației duale de la UPT, avantajele învățământului dual și perspectivele de carieră oferite de acesta. Târgul Educației Duale „Învățământ dual pentru profesioniștii de mâine” a avut loc la Centrul de Conferințe al Universității Politehnica Timișoara.

Continental, Hamilton, Smithfield Romania, AHK România – Camera de Comerț Româno-Germană, Draxlmaier, Coca-Cola, Valeo, Centum, Momax și Aquatim – sunt companiile care au participat la târg. Lor li s-au alăturat liceele din Timișoara cu care au parteneriate: Liceul Energetic „Regele Ferdinand I”, Colegiul Tehnic „Emanuil Ungureanu”, Liceul Electrotimiș, Liceul Tehnologic de Vest, Liceul Auto și Azur.

Dacă în actualul an de învățământ dual au existat 5 universități care oferă 19 programe de studii în sistem dual, din toamnă va crește atât numărul instituțiilor, cât și oferta de programe, a spus în deschiderea evenimentului Gigel Paraschiv, secretar de stat în Ministerul Educației.

targ educatie duala upt

Rectorul UPT a reamintit că Timișoara este încă un oraș al tehnologiei. „Chiar dacă UPT formează ingineri pentru companii, nu doar din Timișoara, ci și la nivel regional, național și chiar internațional, în industrie e nevoie și de specialiști la nivel de liceu, de operatori de producție, pentru care învățământul dual este cea mai potrivită alegere. Ulterior studiile pot fi completate, iar UPT a fost prima universitate care a lansat un program de licență în sistem dual, iar în prezent a făcut toate demersurile pentru demararea unui masterat interdisciplinar în sistem dual”, a mai spus Florin Drăgan.

Prima clasă în sistem dual din Timiș a fost înființată în 2012. A avea 17 elevi. De la an la an, numărul copiilor care aleg acest sistem de învățământ crește.

Târgul organizat de UPT face parte din proiectul „Rută integrată completă pentru învățământul dual în regiunea de Vest prin dezvoltarea și operaționalizarea Consorțiului Regional pentru Învățământul Dual Vest Timișoara”, finanțat prin PNRR, lider de proiect UPT, parteneri: UVT, USV Timișoara, UAT Timișoara, IȘJ Timiș, Hands Across România, șapte licee timișorene, 16 firme și trei asociații ale mediului de afaceri.

6. [Merg la cursuri, dar învață și meserie. Învățământ dual, la Timișoara](#)



17 elevi, cei mai slabi din școală, au testat, în urmă cu 13 ani, ce înseamnă învățământul dual. Adică, au învățat o meserie. În același liceu din Timișoara, acum sunt de 10 ori mai mulți tineri care au ales această formă de educație. Universitatea Politehnica are de acum și un program de licență în sistem

dual. E semn că, încet-încet, cel puțin teoretic, nevoile de pe piața muncii se aud și în sălile de curs.

În jur de 1.000 de elevi au participat la Târgul Educației Duale de la Universitatea Politehnica Timișoara

În jur de 1.000 de elevi au participat la Târgul Educației Duale de la Universitatea Politehnica Timișoara © Otilia
Învățământ dual. Sigur că poate suna pretențios, dar, în realitate, este șansa unor copii de a porni în viață mai așezați, având o meserie. Practic, despre ceea ce, în urmă cu mai mulți ani, era numit învățământ profesional.

Copiii care aleg această formă de învățământ din clasa a noua merg la clasă, pentru a urma programa școlară, dar merg și în fabrici. Ei învață astfel meserii cerute pe piața muncii și devin forță de muncă bine calificată, în mai multe domenii.

La Timișoara există, de altfel, un consorțiu regional pentru învățământ dual, al cărui lider este Universitatea Politehnica. Împreună cu primăria și Comitetul Local de Dezvoltare a Parteneriatului Social, din care fac parte și operatori economici, dar și unități de învățământ, vineri a fost organizat un târg de educație duală.

Acesta oferă elevilor posibilitatea de a descoperi avantajele învățământului dual și, de fapt, perspectivele pe care le oferă acesta, mai ales în ceea ce privește găsirea unui loc de muncă. Au participat companiile care, alături de licee, au dezvoltat deja parteneriate funcționale.

În Timișoara sunt șapte licee care au adoptat și sistemul de învățământ dual: Liceul Tehnologic Energetic „Regele Ferdinand”, Colegiul Tehnic „Emanuil Ungureanu”, Liceul Tehnologic „Electrotimiș”, Liceul Tehnologic de Vest, Liceul Tehnologic Transporturi și Liceul Tehnologic Azur.

Luminița Filip este directoarea Liceului Tehnologic Energetic „Regele Ferdinand”. E prima unitate de învățământ din Timiș în care a fost testat învățământul dual, în urmă cu 13 ani.

De ce sunteți prima școală duală din Timiș?

Sincer, fiindcă am fost singurii care am avut curaj să începem învățământul profesional. La un moment dat, învățământul profesional a fost desființat și o perioadă nu a existat școală profesională. În 2012 am avut curaj, am conștientizat că e nevoie de oameni care să învețe o meserie și de colaborarea școlii cu agenții economici.

Doar așa putem forma adevărați meseriași. Noi îi pregătim teoretic, ei îi pregătesc practic. Și se pot pregăti și la noi în școală, că avem atelier renovat. Dar e important să facă practica în companie, să învețe direct la locul de muncă, fiindcă după cei trei ani de învățământ dual, elevul se angajează la firma respectivă, dacă confirmă și își dorește, bineînțeles.

Câți elevi ați avut în primul an?

În primul an am avut 17 și aceia i-am luat că în primul an a fost învățământul profesional după clasa a noua. Și am luat cei mai slabi elevi ca să promoveze clasa, zic, mergeți să învățați o meserie și au fost foarte încântați. Chiar au mulțumit după aceea că n-au făcut liceul și au făcut o școală profesională și au învățat meserie.

Și astăzi?

Astăzi avem 170 de elevi în toate cele 3 clase, a IX-a, a X-a, XI-a, elevi cu care eu mă mândresc. Mi-e drag de ei ca și cum ar fi copiii mei, fiindcă își doresc să meargă mai departe învățând o meserie.

Unii dintre absolvenții din anii trecuți au făcut ulterior liceul, la seral, și acum sunt studenți la Politehnică. Semn că a învăța întâi o meserie nu e o rușine și nu înseamnă că, apoi, nu poți să te apuci și facultate. Luminița Filip spune însă un lucru: cel mai greu de convins nu sunt copiii, ci părinții, care acceptă mai greu ideea că a învăța o meserie e, de fapt, un lucru foarte firesc și nu e cu nimic mai prejos decât a avea o diplomă.

La Timișoara se face învățământ dual de 13 ani

La Timișoara se face învățământ dual de 13 ani © Otilia Ghițescu

La Timișoara se face și învățământ dual la nivel superior. Din acest an, la Politehnică există prima specializare universitară, în Robotică, în sistem dual. Iată ce spune rectorul Florin Drăgan:

Avem un program de licență pe robotică, începând din acest an, care se face, spre deosebire de învățământul de zi, se face în regim dual, adică practic jumătate din timp ei își petrec în firmă. Nu numai practică, ci și o parte din ore se întâmplă în firmele partenere, care sunt în număr de șase și în care sunt implicați studenți, cam undeva 5-6 la fiecare companie.

Dar de ce ați ajuns la concluzia că e nevoie de treaba asta?

E un interes și din partea companiilor, pentru că totdeauna era reproș, acum mai puțin față de Politehnică, vizavi de faptul că se face multă teorie și ei nu au abilitățile practice. Acum, față de Politehnică, n-au fost atâtea în ultima vreme. E adevărat că totdeauna companiile cam își doresc ca absolventul de universitate să cunoască programul, adică aplicația sau, mă rog, să zicem, device-ul cu care lucrează companiile respective, ceea ce universitatea nu face, dar adică pentru că noi pregătim, facem o pregătire generală.


Sunt 31 de tineri viitori ingineri care se pregătesc în acest sistem, parte în sala de curs, parte în fabrică. Vin din toată țara, pentru că acesta este singurul program pe robotică de învățământ dual din țară. Politehnica are în plan extinderea sistemului, din anul universitar următor, cu un program de masterat în industria apei. De altfel,

instituția susține o rută integrată completă pentru învățământul dual, de la studii liceale până la doctorat. Aceasta trebuie însă construită în timp.

Pe de altă parte, la Timișoara va începe în acest an construirea unui campus regional pentru învățământul dual. Costă 25 de milioane de euro și va gestionat de consorțiul al cărui lider este Politehnica. Din el fac parte Primăria Timișoara, Universitatea de Vest și Universitatea de Științele Vieții, Inspectoratul Școlar Județean Timiș, șapte licee, 16 firme și trei asociații ale mediului de afaceri.

Campusul va avea ateliere cu dotări moderne, spații de cazare, bibliotecă, sală de sport, cantină, cafenea, aulă și va ridica pe un teren de trei hectare, la marginea Timișoarei. Pe lângă construcția campusului, proiectul finanțat din PNRR prevede și plata unor burse pentru elevi și studenți.

7. [Peste 1000 de elevi, la Târgul Educației Duale de la Universitatea Politehnica Timișoara](#)

 Peste 1000 de elevi au venit vineri, 11 aprilie 2025, la Centrul de Conferințe al Universității Politehnica Timișoara, unde s-a desfășurat Târgul Educației Duale „Învățământ dual pentru profesioniștii de mâine”, organizat de Consorțiul Regional pentru Învățământ Dual VEST, prin liderul de proiect Universitatea Politehnica Timișoara, și Primăria Municipiului Timișoara, în parteneriat cu Comitetul Local de Dezvoltare a Parteneriatului Social, format din autoritățile publice locale, operatori economici, unități de învățământ. A fost o oportunitate unică pentru elevi de a descoperi avantajele învățământului dual și perspectivele de carieră oferite de acesta.

La Târgul educației duale au participat companii de renume – Continental, Hamilton, Smithfield Romania, AHK România – Camera de Comerț Româno-Germană, Draxlmaier, Coca-Cola, Valeo, Centum, Momax și Aquatim – care au prezentat ofertele educaționale la standuri dedicate, alături de liceele cu care au dezvoltat parteneriate: Liceul Tehnologic Energetic „Regele Ferdinand I”, Colegiul Tehnic „Emanuil Ungureanu” Timișoara, Liceul Tehnologic „Electrotimiș” Timișoara, Liceul Tehnologic de Vest Timișoara, Liceul Tehnologic Transporturi Auto Timișoara, Liceul Tehnologic Azur Timișoara.

În deschiderea evenimentului, secretarul de stat din Ministerul Educației și Cercetării Gigel Paraschiv, a intervenit online, exprimându-și satisfacția pentru modul în care instituțiile și unitățile de învățământ ai înțeles importanța învățământului dual, dovadă fiind faptul că, dacă în actualul an de învățământ au existat 5 universități care oferă 18 programe de studii în sistem dual, din toamnă va crește atât numărul instituțiilor, cât și oferta de programe. De asemenea, secretarul de stat din MEC a subliniat rolul practicii în formarea de abilități și competențe cerute pe piața muncii, exprimându-și și convingerea că proiectul Consorțiului Regional pentru Învățământul Dual Vest Timișoara, coordonat de UPT, va fi finalizat cu succes.

Tot în deschiderea evenimentului, rectorul Universității Politehnica Timișoara, conf.univ.dr.ing. Florin Drăgan, a reamintit faptul că Timișoara a fost și a rămas un oraș al tehnologiei, acesta fiind și motivul pentru care prima instituție de învățământ superior a fost Politehnica. Și chiar dacă formează ingineri pentru companii nu doar din

Timișoara ci și la nivel regional, național și chiar internațional, în industrie e nevoie și de specialiști la nivel de liceu, de operatori de producție, pentru care învățământul dual este cea mai potrivită alegere. Ulterior studiile pot fi completate, iar UPT a fost prima universitate care a lansat un program de licență în sistem dual, iar în prezent a făcut toate demersurile pentru demararea unui masterat interdisciplinar în sistem dual.

Viceprimarul Ruben Lațcău a subliniat faptul că Timișoara s-a dezvoltat industrial, dar și tehnologic, cu o componentă puternică de cercetare-inovare, fiind în prezent într-un proces de transformare, de digitalizare, automatizare, în care inteligența artificială e tot mai prezentă, dar e nevoie și de operatori și este necesar să ne asigurăm că ne putem adapta astfel încât să răspundem nevoilor viitorului.

Cosmin Hogea, inspector școlar general adjunct al IȘJ Timiș, a amintit importanța colaborării între autoritățile publice, instituții, licee și companii în susținerea rutei de învățământ dual, subliniind și importanța promovării învățământului profesional și tehnic în rândul elevilor și al părinților.

Liceele prezente la Târgul Educației Duale au menționat creșterea numărului de elevi înscriși în acest sistem din 2012, anul în care a fost înființată prima clasă în sistem dual din județul Timiș, cu 17 elevi.

Evenimentul face parte din proiectul „Rută integrată completă pentru învățământul dual în regiunea de Vest prin dezvoltarea și operaționalizarea Consorțiului Regional pentru Învățământul Dual Vest Timișoara”, finanțat prin Planul Național de Redresare și Reziliență (PNRR), lider de proiect Universitatea Politehnica Timișoara, parteneri: Universitatea de Vest din Timișoara, Universitatea de Științele Vieții „Regele Mihai I” din Timișoara, U.A.T. Municipiul Timișoara, Inspectoratul Școlar Județean Timiș, Hands Across România, șapte licee timișorene, 16 firme și trei asociații ale mediului de afaceri.

Obiectivul proiectului este ca prin Consorțiului Regional pentru Învățământ Dual VEST Timișoara să contribuie la dezvoltarea învățământului dual, cu rute complete, pentru calificări cerute pe piața muncii și centru de expertiză pentru implementarea reformelor naționale din domeniul educației și formării profesionale prin învățământul dual.

8. [Interes maxim pentru Târgul Educației Duale, desfășurat sub egida UPT](#)



Peste 1000 de elevi au venit vineri, 11 aprilie 2025, la Centrul de Conferințe al Universității Politehnica Timișoara, unde s-a desfășurat Târgul Educației Duale „Învățământ dual pentru profesioniștii de mâine”.

Evenimentul este organizat de Consorțiul Regional pentru Învățământ Dual VEST, prin liderul de proiect Universitatea Politehnica Timișoara, și Primăria Municipiului Timișoara, în parteneriat cu Comitetul Local de Dezvoltare a Parteneriatului Social, format din autoritățile publice locale, operatori economici, unități de învățământ.

A fost o oportunitate unică pentru elevi de a descoperi avantajele învățământului dual și perspectivele de carieră oferite de acesta. La Târgul educației duale au participat companii de renume – Continental, Hamilton, Smithfield Romania, AHK România – Camera de Comerț Româno-Germană, Draxlmaier, Coca-Cola, Valeo, Centum, Momax și Aquatim – care au prezentat ofertele educaționale la standuri dedicate, alături de liceele cu care au dezvoltat parteneriate: Liceul Tehnologic Energetic „Regele Ferdinand I”, Colegiul Tehnic „Emanuil Ungureanu” Timișoara, Liceul Tehnologic „Electrotimiș” Timișoara, Liceul Tehnologic de Vest Timișoara, Liceul Tehnologic Transporturi Auto Timișoara, Liceul Tehnologic Azur Timișoara.

În deschiderea evenimentului, secretarul de stat din Ministerul Educației și Cercetării Gigel Paraschiv, a intervenit online, exprimându-și satisfacția pentru modul în care instituțiile și unitățile de învățământ ai înțeles importanța învățământului dual, dovadă fiind faptul că, dacă în actualul an de învățământ au existat 5 universități care oferă 18 programe de studii în sistem dual, din toamnă va crește atât numărul instituțiilor, cât și oferta de programe. De asemenea, secretarul de stat din MEC a subliniat rolul practicii în formarea de abilități și competențe cerute pe piața muncii, exprimându-și și convingerea că proiectul Consorțiului Regional pentru Învățământul Dual Vest Timișoara, coordonat de UPT, va fi finalizat cu succes.

Tot în deschiderea evenimentului, rectorul Universității Politehnica Timișoara, conf.univ.dr.ing. Florin Drăgan, a reamintit faptul că Timișoara a fost și a rămas un oraș al tehnologiei, acesta fiind și motivul pentru care prima instituție de învățământ superior a fost Politehnica. Și chiar dacă formează ingineri pentru companii nu doar din Timișoara ci și la nivel regional, național și chiar internațional, în industrie e nevoie și de specialiști la nivel de liceu, de operatori de producție, pentru care învățământul dual este cea mai potrivită alegere. Ulterior studiile pot fi completate, iar UPT a fost prima universitate care a lansat un program de licență în sistem dual, iar în prezent a făcut toate demersurile pentru demararea unui masterat interdisciplinar în sistem dual.

Viceprimarul Ruben Lațcău a subliniat faptul că Timișoara s-a dezvoltat industrial, dar și tehnologic, cu o componentă puternică de cercetare-inovare, fiind în prezent într-un proces de transformare, de digitalizare, automatizare, în care inteligența artificială e tot mai prezentă, dar e nevoie și de operatori și este necesar să ne asigurăm că ne putem adapta astfel încât să răspundem nevoilor viitorului.

Cosmin Hogeș, inspector școlar general adjunct al IȘJ Timiș, a amintit importanța colaborării între autoritățile publice, instituții, licee și companii în susținerea rutei de învățământ dual, subliniind și importanța promovării învățământului profesional și tehnic în rândul elevilor și al părinților.

Liceele prezente la Târgul Educației Duale au menționat creșterea numărului de elevi înscriși în acest sistem din 2012, anul în care a fost înființată prima clasă în sistem dual din județul Timiș, cu 17 elevi. Evenimentul face parte din proiectul „Rută integrată completă pentru învățământul dual în regiunea de Vest prin dezvoltarea și operaționalizarea Consorțiului Regional pentru Învățământul Dual Vest Timișoara”, finanțat prin Planul Național de Redresare și Reziliență (PNRR), lider de proiect Universitatea Politehnica Timișoara, parteneri: Universitatea de Vest din Timișoara, Universitatea de Științele Vieții „Regele Mihai I” din Timișoara, U.A.T. Municipiul Timișoara,

Inspectoratul Școlar Județean Timiș, Hands Across România, șapte licee timișorene, 16 firme și trei asociații ale mediului de afaceri.

Obiectivul proiectului este ca prin Consorțiului Regional pentru Învățământ Dual VEST Timișoara să contribuie la dezvoltarea învățământului dual, cu rute complete, pentru calificări cerute pe piața muncii și centru de expertiză pentru implementarea reformelor naționale din domeniul educației și formării profesionale prin învățământul dual.

9. [Peste 1000 de elevi, la Târgul Educației Duale de la Universitatea Politehnica Timișoara](#)



Peste 1000 de elevi au venit vineri, 11 aprilie 2025, la Centrul de Conferințe al Universității Politehnica Timișoara, unde s-a desfășurat Târgul Educației Duale „Învățământ dual pentru profesioniștii de mâine”, organizat de Consorțiul Regional pentru Învățământ Dual VEST, prin liderul de proiect Universitatea Politehnica Timișoara, și Primăria Municipiului Timișoara, în parteneriat cu Comitetul Local de Dezvoltare a Parteneriatului Social, format din autoritățile publice locale, operatori economici, unități de învățământ.

A fost o oportunitate unică pentru elevi de a descoperi avantajele învățământului dual și perspectivele de carieră oferite de acesta. La Târgul educației duale au participat companii de renume – Continental, Hamilton, Smithfield Romania, AHK România – Camera de Comerț Româno-Germană, Draxlmaier, Coca-Cola, Valeo, Centum, Momax și Aquatim – care au prezentat ofertele educaționale la standuri dedicate, alături de liceele cu care au dezvoltat parteneriate: Liceul Tehnologic Energetic „Regele Ferdinand I”, Colegiul Tehnic „Emanuil Ungureanu” Timișoara, Liceul Tehnologic „Electrotimiș” Timișoara, Liceul Tehnologic de Vest Timișoara, Liceul Tehnologic Transporturi Auto Timișoara, Liceul Tehnologic Azur Timișoara.

În deschiderea evenimentului, secretarul de stat din Ministerul Educației și Cercetării Gigel Paraschiv, a intervenit online, exprimându-și satisfacția pentru modul în care instituțiile și unitățile de învățământ ai înțeles importanța învățământului dual, dovadă fiind faptul că, dacă în actualul an de învățământ au existat 5 universități care oferă 18 programe de studii în sistem dual, din toamnă va crește atât numărul instituțiilor, cât și oferta de programe. De asemenea, secretarul de stat din MEC a subliniat rolul practicii în formarea de abilități și competențe cerute pe piața muncii, exprimându-și și convingerea că proiectul Consorțiului Regional pentru Învățământul Dual Vest Timișoara, coordonat de UPT, va fi finalizat cu succes.

Tot în deschiderea evenimentului, rectorul Universității Politehnica Timișoara, conf.univ.dr.ing. Florin Drăgan, a reamintit faptul că Timișoara a fost și a rămas un oraș al tehnologiei, acesta fiind și motivul pentru care prima instituție de învățământ superior a fost Politehnica. Și chiar dacă formează ingineri pentru companii nu doar din Timișoara ci și la nivel regional, național și chiar internațional, în industrie e nevoie și de specialiști la nivel de liceu, de operatori de producție, pentru care învățământul dual este cea mai potrivită alegere. Ulterior studiile pot fi completate, iar UPT a fost prima universitate care a lansat un program de licență în sistem dual, iar în prezent a făcut toate demersurile pentru demararea unui masterat interdisciplinar în sistem dual.

Viceprimarul Ruben Lațcău a subliniat faptul că Timișoara s-a dezvoltat industrial, dar și tehnologic, cu o componentă puternică de cercetare-inovare, fiind în prezent într-un proces de transformare, de digitalizare, automatizare, în care inteligența artificială e tot mai prezentă, dar e nevoie și de operatori și este necesar să ne asigurăm că ne putem adapta astfel încât să răspundem nevoilor viitorului.

Cosmin Hogeia, inspector școlar general adjunct al IȘJ Timiș, a amintit importanța colaborării între autoritățile publice, instituții, licee și companii în susținerea rutei de învățământ dual, subliniind și importanța promovării învățământului profesional și tehnic în rândul elevilor și al părinților.

10. [Peste 1000 de elevi, la Târgul Educației Duale de la Universitatea Politehnica Timișoara](#)



Peste 1000 de elevi au venit vineri, 11 aprilie 2025, la Centrul de Conferințe al Universității Politehnica Timișoara, unde s-a desfășurat Târgul Educației Duale „Învățământ dual pentru profesioniștii de mâine”, organizat de Consorțiul Regional pentru Învățământ Dual VEST, prin liderul de proiect Universitatea Politehnica Timișoara, și Primăria Municipiului Timișoara, în parteneriat cu Comitetul Local de Dezvoltare a Parteneriatului Social, format din autoritățile publice locale, operatori economici, unități de învățământ. A fost o oportunitate unică pentru elevi de a descoperi avantajele învățământului dual și perspectivele de carieră oferite de acesta.

La Târgul educației duale au participat companii de renume – Continental, Hamilton, Smithfield Romania, AHK România – Camera de Comerț Româno-Germană, Draxlmaier, Coca-Cola, Valeo, Centum, Momax și Aquatim – care au prezentat ofertele educaționale la standuri dedicate, alături de liceele cu care au dezvoltat parteneriate: Liceul Tehnologic Energetic „Regele Ferdinand I”, Colegiul Tehnic „Emanuil Ungureanu” Timișoara, Liceul Tehnologic „Electrotimiș” Timișoara, Liceul Tehnologic de Vest Timișoara, Liceul Tehnologic Transporturi Auto Timișoara, Liceul Tehnologic Azur Timișoara.

În deschiderea evenimentului, secretarul de stat din Ministerul Educației și Cercetării Gigel Paraschiv, a intervenit online, exprimându-și satisfacția pentru modul în care instituțiile și unitățile de învățământ ai înțeles importanța învățământului dual, dovadă fiind faptul că, dacă în actualul an de învățământ au existat 5 universități care oferă 18 programe de studii în sistem dual, din toamnă va crește atât numărul instituțiilor, cât și oferta de programe. De asemenea, secretarul de stat din MEC a subliniat rolul practicii în formarea de abilități și competențe cerute pe piața muncii, exprimându-și și convingerea că proiectul Consorțiului Regional pentru Învățământul Dual Vest Timișoara, coordonat de UPT, va fi finalizat cu succes.

Tot în deschiderea evenimentului, rectorul Universității Politehnica Timișoara, conf.univ.dr.ing. Florin Drăgan, a reamintit faptul că Timișoara a fost și a rămas un oraș al tehnologiei, acesta fiind și motivul pentru care prima instituție de învățământ superior a fost Politehnica. Și chiar dacă formează ingineri pentru companii nu doar din Timișoara ci și la nivel regional, național și chiar internațional, în industrie e nevoie și de specialiști la nivel de liceu, de operatori de producție, pentru care învățământul dual este cea mai potrivită alegere. Ulterior studiile

pot fi completate, iar UPT a fost prima universitate care a lansat un program de licență în sistem dual, iar în prezent a făcut toate demersurile pentru demararea unui masterat interdisciplinar în sistem dual.

Viceprimarul Ruben Lațcău a subliniat faptul că Timișoara s-a dezvoltat industrial, dar și tehnologic, cu o componentă puternică de cercetare-inovare, fiind în prezent într-un proces de transformare, de digitalizare, automatizare, în care inteligența artificială e tot mai prezentă, dar e nevoie și de operatori și este necesar să ne asigurăm că ne putem adapta astfel încât să răspundem nevoilor viitorului.

Cosmin Hogeș, inspector școlar general adjunct al IȘJ Timiș, a amintit importanța colaborării între autoritățile publice, instituții, licee și companii în susținerea rutei de învățământ dual, subliniind și importanța promovării învățământului profesional și tehnic în rândul elevilor și al părinților.

Liceele prezente la Târgul Educației Duale au menționat creșterea numărului de elevi înscriși în acest sistem din 2012, anul în care a fost înființată prima clasă în sistem dual din județul Timiș, cu 17 elevi.

Evenimentul face parte din proiectul „Rută integrată completă pentru învățământul dual în regiunea de Vest prin dezvoltarea și operaționalizarea Consorțiului Regional pentru Învățământul Dual Vest Timișoara”, finanțat prin Planul Național de Redresare și Reziliență (PNRR), lider de proiect Universitatea Politehnică Timișoara, parteneri: Universitatea de Vest din Timișoara, Universitatea de Științele Vieții „Regele Mihai I” din Timișoara, U.A.T. Municipiul Timișoara, Inspectoratul Școlar Județean Timiș, Hands Across România, șapte licee timișorene, 16 firme și trei asociații ale mediului de afaceri.

Obiectivul proiectului este ca prin Consorțiului Regional pentru Învățământ Dual VEST Timișoara să contribuie la dezvoltarea învățământului dual, cu rute complete, pentru calificări cerute pe piața muncii și centru de expertiză pentru implementarea reformelor naționale din domeniul educației și formării profesionale prin învățământul dual.

11. [Timișoara: interes mare pentru învățământul dual – peste 1000 de elevi la Târgul Educației Duale de la Universitatea Politehnică](#)



Buletin de Timișoara

Peste 1000 de elevi au mers vineri, 11 aprilie 2025, la Centrul de Conferințe al Universității Politehnică Timișoara, unde s-a desfășurat Târgul Educației Duale „Învățământ dual pentru profesioniștii de mâine”, organizat de Consorțiul Regional pentru Învățământ Dual VEST, prin liderul de proiect Universitatea Politehnică Timișoara, și Primăria Municipiului Timișoara, în parteneriat cu Comitetul Local de Dezvoltare a Parteneriatului Social, format din autoritățile publice locale, operatori economici, unități de învățământ.

A fost o oportunitate unică pentru elevi de a descoperi avantajele învățământului dual și perspectivele de carieră oferite de acesta.

La Târgul educației duale au participat companii de renume – Continental, Hamilton, Smithfield Romania, AHK România – Camera de Comerț Româno-Germană, Draxlmaier, Coca-Cola, Valeo, Centum, Momax și Aquatim – care au prezentat ofertele educaționale la standuri dedicate, alături de liceele cu care au dezvoltat parteneriate: Liceul Tehnologic Energetic „Regele Ferdinand I”, Colegiul Tehnic „Emanuil Ungureanu” Timișoara, Liceul Tehnologic „Electrotimiș” Timișoara, Liceul Tehnologic de Vest Timișoara, Liceul Tehnologic Transporturi Auto Timișoara, Liceul Tehnologic Azur Timișoara.

În deschiderea evenimentului, rectorul Universității Politehnica Timișoara, conf.univ.dr.ing. Florin Drăgan, a reamintit faptul că Timișoara a fost și a rămas un oraș al tehnologiei, acesta fiind și motivul pentru care prima instituție de învățământ superior a fost Politehnica. Și chiar dacă formează ingineri pentru companii nu doar din Timișoara ci și la nivel regional, național și chiar internațional, în industrie e nevoie și de specialiști la nivel de liceu, de operatori de producție, pentru care învățământul dual este cea mai potrivită alegere. Ulterior studiile pot fi completate, iar UPT a fost prima universitate care a lansat un program de licență în sistem dual, iar în prezent a făcut toate demersurile pentru demararea unui masterat interdisciplinar în sistem dual.

Viceprimarul Ruben Lațcău a subliniat faptul că Timișoara s-a dezvoltat industrial, dar și tehnologic, cu o componentă puternică de cercetare-inovare, fiind în prezent într-un proces de transformare, de digitalizare, automatizare, în care inteligența artificială e tot mai prezentă, dar e nevoie și de operatori și este necesar să ne asigurăm că ne putem adapta astfel încât să răspundem nevoilor viitorului.

Liceele prezente la Târgul Educației Duale au menționat creșterea numărului de elevi înscriși în acest sistem din 2012, anul în care a fost înființată prima clasă în sistem dual din județul Timiș, cu 17 elevi.

Evenimentul face parte din proiectul „Rută integrată completă pentru învățământul dual în regiunea de Vest prin dezvoltarea și operaționalizarea Consorțiului Regional pentru Învățământul Dual Vest Timișoara”, finanțat prin Planul Național de Redresare și Reziliență (PNRR), lider de proiect Universitatea Politehnica Timișoara, parteneri: Universitatea de Vest din Timișoara, Universitatea de Științele Vieții „Regele Mihai I” din Timișoara, U.A.T. Municipiul Timișoara, Inspectoratul Școlar Județean Timiș, Hands Across România, șapte licee timișorene, 16 firme și trei asociații ale mediului de afaceri.

Obiectivul proiectului este ca prin Consorțiului Regional pentru Învățământ Dual VEST Timișoara să contribuie la dezvoltarea învățământului dual, cu rute complete, pentru calificări cerute pe piața muncii și centru de expertiză pentru implementarea reformelor naționale din domeniul educației și formării profesionale prin învățământul dual.

12. [Târgul de Educație Duală 2025, desfășurat la Timișoara](#)



Vineri, 11 aprilie, în Centrul de Conferințe al Universității Politehnica Timișoara (de pe bulevardul Vasile Pârvan nr. 2) a avut loc Târgul de Educație Duală 2025,

organizat de Consorțiul Regional pentru Învățământ Dual VEST, din care fac parte trei universități timișorene, inspectoratul școlar, primăria, șase licee, 16 firme și trei asociații a ,le mediului de afaceri.

Evenimentul s-a adresat, în principal, elevilor din clasele a VII-a și a VIII-a din Timiș, având drept scop prezentarea oportunităților pe care le au beneficiarii primari ai liceelor tehnologice cu clase de învățământ dual.

Învățământul dual se desfășoară în parteneriat cu primăria și cu firmele care asigură stagiile de practică ale elevilor în viitoarea lor specializare.

Pe lângă bursa tehnologică, de 300 de lei, elevii din învățământul dual beneficiază de o bursă privată, acordată de companiile partenere, care este cel puțin de aceeași valoare.

La aceasta, se poate adăuga masa gratuită asigurată zilnic în perioada practicii de către firme, iar în unele cazuri, transportul de la școală la locul de practică.

Ca lider al Consorțiului Regional pentru Învățământ Dual Vest Timișoara, Universitatea Politehnica a mers mai departe, înființând, în 2024, prima specializare universitară, în Robotică, în sistem dual.

13. [Peste 1000 de elevi, la Târgul Educației Duale de la Universitatea Politehnica Timișoara](#)



Peste 1000 de elevi au venit vineri, 11 aprilie 2025, la Centrul de Conferințe al Universității Politehnica Timișoara, unde s-a desfășurat Târgul Educației Duale „Învățământ dual pentru profesioniștii de mâine”, organizat de Consorțiul Regional pentru Învățământ Dual VEST, prin liderul de proiect Universitatea Politehnica Timișoara, și Primăria Municipiului Timișoara, în parteneriat cu Comitetul Local de Dezvoltare a Parteneriatului Social, format din autoritățile publice locale, operatori economici, unități de învățământ. A fost o oportunitate unică pentru elevii de a descoperi avantajele învățământului dual și perspectivele de carieră oferite de acesta.

La Târgul educației duale au participat companii de renume – Continental, Hamilton, Smithfield Romania, AHK România – Camera de Comerț Româno-Germană, Draxlmaier, Coca-Cola, Valeo, Centum, Momax și Aquatim – care au prezentat ofertele educaționale la standuri dedicate, alături de liceele cu care au dezvoltat parteneriate: Liceul Tehnologic Energetic „Regele Ferdinand I”, Colegiul Tehnic „Emanuil Ungureanu” Timișoara, Liceul Tehnologic „Electrotimiș” Timișoara, Liceul Tehnologic de Vest Timișoara, Liceul Tehnologic Transporturi Auto Timișoara, Liceul Tehnologic Azur Timișoara.

În deschiderea evenimentului, secretarul de stat din Ministerul Educației și Cercetării Gigel Paraschiv, a intervenit online, exprimându-și satisfacția pentru modul în care instituțiile și unitățile de învățământ ai înțeles importanța învățământului dual, dovadă fiind faptul că, dacă în actualul an de învățământ au existat 5 universități care oferă 18 programe de studii în sistem dual, din toamnă va crește atât numărul instituțiilor, cât și oferta de programe. De asemenea, secretarul de stat din MEC a subliniat rolul practicii în formarea de abilități și competențe cerute pe piața muncii, exprimându-și și convingerea că proiectul Consorțiului Regional pentru Învățământul Dual Vest Timișoara, coordonat de UPT, va fi finalizat cu succes.

Tot în deschiderea evenimentului, rectorul Universității Politehnica Timișoara, conf.univ.dr.ing. Florin Drăgan, a reamintit faptul că Timișoara a fost și a rămas un oraș al tehnologiei, acesta fiind și motivul pentru care prima instituție de învățământ superior a fost Politehnica. Și chiar dacă formează ingineri pentru companii nu doar din Timișoara ci și la nivel regional, național și chiar internațional, în industrie e nevoie și de specialiști la nivel de liceu, de operatori de producție, pentru care învățământul dual este cea mai potrivită alegere. Ulterior studiile pot fi completate, iar UPT a fost prima universitate care a lansat un program de licență în sistem dual, iar în prezent a făcut toate demersurile pentru demararea unui masterat interdisciplinar în sistem dual.

NextGenerationEU

„PNRR. Finanțat de Uniunea Europeană – Următoarea Generație UE”